

ESTEPERIODICO

SALE TODOS LOS DIAS,

EXCEPTO LOS DOMINGOS.

Se suscribe en Madrid, en la librería de CUESTA, en la ESTRANJERA, calle de la Montera, núm. 36, y en la CANGREJERA calle de las Huertas, núm. 35, cuarto bajo de la izquierda. En las provincias en las principales librerías y administraciones de Correos,



PRECIOS DE SUSCRICION.

Un mes en Madrid. rs. 10
En las provincias. . . . 14
Un trimestre. 40

Las reclamaciones, comunicados y anuncios se dirijirán francos de porte, y se insertarán á precios convencionales.

EL CANGREJO,
DIARIO POLITICO-BURLESCO.... AL NIVEL DE LAS ACTUALES CIRCUNSTANCIAS.

DENUNCIA DEL CANGREJO.

Mañana se celebra el jurado de calificación para el artículo del Cangrejo, que como subversivo ha sido denunciado por uno de los promotores fiscales. A pesar de los inconvenientes que en hacerlo podemos con justicia temer, seremos fieles á nuestro propósito, acudiremos á nuestra defensa y alegaremos ante el jurado las poderosas razones con que se demuestra lo absurdo de la denuncia. La evidente justicia que nos asiste debe hacernos esperar un fallo favorable; y por mas que contra esta creencia se susciten ciertas ideas relativas al color de nuestro periódico y á las opiniones que defiende, nosotros queremos desecharlas, y no damos oídos á los que nos las sugieren, porque sería en extremo afflictivo el suponer que el abuso de la facil victoria conseguida en setiembre sobre nuestro partido, pudiera llevarse á tal punto. No queremos creer que el influjo enemigo que desde hace algunos meses nos persigue, nos rechaza y nos calumnia, principiando en las mas altas regiones del poder, y descendiendo sin interrupción hasta los últimos agentes del Estado, alcance á la independencia de nuestros jueces, y logre mezclar su venenosa malicia en la sentencia que va á recaer.

Si tal sucediera perderíamos la última de nuestras ilusiones, lloraríamos la degradación del generoso carácter nacional que

nos legaron nuestros mayores y que immortaliza la historia, y citando nuestro ejemplo, esclamaríamos con dolor: He aquí como se trata en España á los vencidos.

Pero no lo esperamos así. Confiamos en la justicia de nuestra causa, y estamos ciertos de que tal se reconocerá por el jurado, desechando la maléfica influencia que cunde contra nosotros en los tiempos que corren. Comprendemos que los agentes de un poder á quien legalmente hostilizamos con toda la fuerza de la convicción, lancen contra nosotros acusaciones y denuncias imposibles por absurdas, pero entre ellos y nuestra razón está el jurado; y con él la fundada esperanza, la certidumbre de que no lograrán su objeto de reducirnos al silencio, y de que la libertad de escribir, que con tal amplitud piden para sí nuestros contrarios, nos será garantida, como derecho, en justa reciprocidad y cual medio legítimo y supremo de defensa.

POR DIOS QUE NO HAYA REACCION!

Llevados los trinitarios en derrota hasta los últimos atrincheramientos, no se dan aun por vencidos y claman: que no haya reaccion, y todo va bueno.

¿Y que reaccion es esta? todo lo que puede desvirtuar el glorioso y sus legítimas consecuencias. Pues que ¿no han callado yds.

como unos muertos con respecto al senado? ¿No cedieron vds. en todas las cuestiones preliminares de la cuestion de renjencia? ¿No perdieron vds. finalmente la votacion? ¿No han tenido vds. que tragar el rejente único? Pues nos parece que todas estas cosas resueltas en el sentido que vds. querian podian muy bien considerarse como legítimas consecuencias; y sin embargo todavia se contentan vds. con que no haya reaccion. ¿Qué reaccion es esa?

Vamos á decir lo que los patriotas cigarrones entienden por reaccion. Si nuestros lectores no saben ya que sus chillidos de libertad, independencia nacional, y otras cosas no son mas que palabreria y ahullidos de animales hambrientos, son unos porros y mas porros nosotros que no hemos sabido espicarnos. Ahora bien á los patriotas, á los cigarrones, al Eco, se les da una biga de Constitución, república, monarquía, libertad, independencia ni calabaza y bien puede todo esto salir por la ventana y desaparecer, sin que ellos chisten, ni se pronuncien ni crean que hay reaccion. Pero en setiembre y ea los meses siguientes hicieron ellos una operación de pasa pasa que consiste en quitarle tu para ponerme yo, se repartieron la brevíta de todos los empleos sin escepcion; y esta operación es la que ellos defienden como desesperados, y todo lo perdonaran si á ella no se toca, y solo porque por ella temen, claman y dicen ¡que no haya reaccion!

Nada: mientras se respeten los ataques

despojos de las juntas, mientras la patriotía de gañote conserve la sopa boba, bien puede el rejente establecer el sistema de gobierno que quiera que nadie (es decir, nadie del escuadrón que manda el Eco) se quejará ni chillará. Conservar el empleo es el verdadero patriotismo, y mientras dure, no habrá pronunciamientos. Ahora si se les toca á la ropa, eso es otra cosa; y entonces dirán á grito pelado ¡hay reaccion! ¡Se acabaron las consecuencias del glorioso!

SI SACA BARBAS, SERA UN S. ANTONIO, Y SI NO LAS SACA, UNA PURÍSIMA CONCEPCION.

Lo que vamos á referir no es cuento, sino historia: historia que parece novela, como decia el jóven espartano Corradi, el mismo que ahora se halla tan bien con su destino de jefe político de la Coruña, que acaba de dar á luz una allocucion brotando entusiasmo en pró de la rejencia única. Esta es otra de las plumas de la revolucion, y se ve que en un todo es semejante á la pluma de Burgos: plumas de pane lucrando.

Pero dejando esto á un lado, es el caso que el bueno de mister Gonzalez, que por segunda vez está en berlina despues de profundas meditaciones y de no haber dormido una noche, pensando á la suerte del pais estaba encomendada á su pobre talento, y espantándose al mismo tiempo que tal pensaba, cojió la pluma y formó dos candidaturas ministeriales, porque este es hombre que las concibe á pares.

Una de esas candidaturas era una mezcoblanza, una especie de omelette, vulgo tortilla.

FOLLETIN.

CARTA DE UN TRINITARIO Á OTRO.

Asaz mohino te considero, ó amigo de mi alma, al llegar á tus trinitarias orejas la noticia de nuestras desventuras, allá en ese rincón de España donde existes; noticia estrepitosamente publicada, si no por las cien trompetas de la fama, al menos por los cincuenta látigos de otros tantos correos extraordinarios, que en mal punto y menguada hora tomaron á galope esos caminos adelante para hacer mas notoria y solemne nuestra derrota parlamentaria. Ahora sí que pega aquello de, Bien claro con su voz me lo decia.

La siniestra corneja, repitiendo La desventura mia.

Bien claro nos lo predijo en buen castellano, que no en latín, ni en hebreo, el Sr. jeneral Liaaje en su célebre y preñado remitido; él fué aquí nuestra siniestra corneja (*siniestra cornix*, que dijo Virjilio); y no ciertamente nos hizo su prediccion *ab illice casa*, desde el hueco de ninzua encina, sino desde la inspeccion jeneral de milicias, á dos dedos de la fuente de Cibeles, local el mas á propósito del mundo, para que lo oye-

de trinitarios y unitarios; en ella ocupaban un lugar Gil de la Cuadra y el gato belga; la otra era pura, como la sonrisa de la infancia ó como el primer rayo de la mañana, es decir: estaba compuesta puramente de unitarios.

Mister Antonio Tirillas contempló sus dos magníficas y sorprendentes creaciones, y una sonrisa de satisfaccion vagó por sus labios. Le parecia á él que habia sacado aquellos seres de la nada, ó mas bien se creyó en aquel instante un alquimista de la edad media, que reuniendo materias despreciables é inmundas le habia resultado un compuesto de oro purísimo. *Fiat lux et lux facta est*, marmuró D. Antonio: Ambas son admirables, lo mismo una que otra, y yo que he sido su padre, no sé á cuál de las dos dar la preferencia.

Ya hemos dicho que una de las candidaturas era mista y la otra pura. Para él sin embargo eran iguales, y tanto lo eran que vaciló mucho rato, dudando en su ceguera de autor si gobernaria con la una, si gobernaria con la otra. Pero de improviso una idea luminosa cruzó por su frente; la suerte decida, exclamó entusiasmado; y la suerte fue favorable á la mista. Entonces rebosándole el contenido en el cuerpo, toma su sombrero y baston, y sus picos, y desatentado sale á la calle: ya sabeis, queridos lectores, adonde se encaminaria el hombre de las dos candidaturas.

—¿Qué hay don Antonio? ¿Trae vd. arreglado ese ministerio cuya formacion es interminable?

—Traigo dos.
—¿Hombre! ¿dos!
—Dos.

semos todos á nuestro pesar, aun cuando nos hubiéramos tapado los oídos con cera, ni mas ni menos que los compañeros de Ulises.

Ya habrás visto, no obstante, que nose ha cedido el campo sin pelear. A guisa de los antiguos titanes hemos arrojado al Olimpo piedra sobre piedra; pero asi como ellos, tenemos por contrario á Marte, y esta es la hora en que, cual Encelado tenemos ya sobre nuestras costillas toda la mole del Rtna, por cuyo cráter nos resta aun el mezcoblanco é impotente consuelo de vomitar de vez en cuando algun poco de humo, ó quizá alguna ardiente lava que arrastre tras sí á tal cual tonto que se descuide; cosa harto rara en los tiempos que corren.

Paréceme, y vaya de digresion, que á estas horas estás con tanta boca abierta escuchándome citar autores y textos, y revolver la historia con la mitología para referirte cosas, que asi tienen relacion con ellas como por los cerros de Ubeda; pero quiero que sepas, por si no lo sabes, que siguiendo la escuela de nuestro célebre alicantino, aquel á quien la posteridad, si es que allá llegamos, conocerá mejor por el nombre de Ruinas, hemos resuelto nosotros tambien el andar á caza de cuatro malos textos para rebutirlos en nuestros discursos, con lo

que gobiernen dos ministerios, cada uno por su lado, y que para satisfacer las dos exigencias concentradas, se componga el uno de unitarios y el otro de trinitarios, ó sea *dmásticos* y *anti-dmásticos*?

—Pero ¿es que por ventura ha ideado vd. que gobiernen dos ministerios, cada uno por su lado, y que para satisfacer las dos exigencias concentradas, se componga el uno de unitarios y el otro de trinitarios, ó sea *dmásticos* y *anti-dmásticos*?

—No es eso. La una de las candidaturas primero, y si no cuaja, la otra.

—Pero hombre, ¿cómo es posible eso? Yo no concibo ese nuevo sistema de gobernar. Mas valiera juntar en una urna los nombres de los infinitos que se hallan en el caso de ser ministros, y sacar seis papeletas.

—Es que en estas cosas cada cual tiene su método para su uso particular, y el mio es el que tengo la honra de proponer.

—Eso es otra cosa, si se trata de un método que vd. ha inventado, no hay mas que hablar.

Adoptado el plan del inglés morenito, se le notificó á los dos trinitarios mencionados que si querian tomar parte lo avisasen, en la inteligencia de que tan solo se les aguardaba hasta las tres. Sonó la hora, y los trinitarios no habian dicho esta boca es mia. Sin duda les parecia poco. Entonces quedó triunfante la candidatura unitaria pura. En el momento de escribir estos renglones, ignoramos si despues habrá sobrevenido algun otro entorpecimiento. Sabido es que esta chistosa crisis cambia de aspecto cada cuarto de hora.

Nuestros lectores podrán juzgar cuales serán las convicciones del D. Antonio y demas saltimbanquis políticos que andan en este juego.

RESEÑA DE LOS PERIÓDICOS.

El Eco del Comercio. Amargamente iró-

cual dejamos estasiados á vosotros los papamoseas de las provincias, que bendicen una y mil veces á nuestras señoras madres por haber parido estos fenómenos de erudicion y elocuencia, precisamente en la propia sazón en que la patria los necesita.

A pesar de todo, mi buen Perico, la tal votacion me ha dejado hecho una esclava, porque yo ya tenia del lado de acá á mis viejos, y á haber salido ellos, esta es la hora en que tu amigo hubiera conseguido ya la apetecida señoría, y el apetecidísimo sueldo anexo á ella. ¿Pero qué me queda que hacer? ¿Adoraré al sol que nace, ó me mantendré en mis trece? Para lo segundo tengo motivos de compromiso y de opinion, para lo primero existen poderosas razones estomacales; pero como yo estoy porque para tener opinion es menester comer primero, y como entiendo que no hay cosa mas antiparlamentaria que la abstencion forzosa, de aqui es que te lo prevengo, para que no estrañes mi apostasía, segun ahora se llama; mas no me digan cosa peor en este mundo, que lo que es de esa, maldito lo que me he de cuidar, si es que algo me vale.

Con este motivo queda tuyo afectísimo, El Fluctuante.

nico, burlescamente jovial, sale á plaza hoy nuestro buen hermano, como el naufrago que despues de haber agotado sus fuerzas al timon y sus plegarias al cielo, asoma una falsa sonrisa, cruza los brazos y espera el momento en que hecho pedazos el buque, pueda acogerse á una tabla, ó luchar desesperadamente y cuerpo á cuerpo con las contrarias olas. Todas las señales de una abatida desesperacion que aun piensa cobrar brios sobrenaturales, se advierten en las frases del amigo.

Si tarda mucho en componerse el gabinete, camino vá de parar con redactores y cajistas en la casa de Orates. El Eco de hoy es un periódico de oposicion al interior ministerio y á los pensamientos que en el poder supone, porque le achaca los de no salir de un pequeño círculo opuesto á la verdadera mayoría parlamentaria, que se compone hoy, dice, de unitarios y trinitarios; y temiendo que los que andan en el ajo hagan una majadería, les amenaza, ¡Jesus! con un monstruo de dos cuerpos, con la oposicion casi unánime del congreso y del senado.

El Corresponsal. Los unitarios y los trinitarios, el Corresponsal y el Eco son como los tirantes y las trabillas que entre los dos rompen el pantalón. Uno aboga por aquellos, otro por estos, aquel amenaza con dissolution, este hace el bú con la opinion parlamentaria; y este y aquel y los dos reunidos empeoran la situacion é imposibilitan su remedio. Sabiendo el Corresponsal que los trinitarios solos no han de subir al poder, dice que cualquier ministerio es capaz de mandar, menos uno compuesto de individuos de ambos bandos, pero que el mas lógico y posible es el unitario.

Miren el mozo, como ya no quiere fusion ni amalgama! ¡Miren el gutural Prior, como se engrie y ensoberbece desde que ganó la capitula! Y como añade despues, que si triunfa la combinacion que detesta dirá, *hágase la voluntad del señor*, y no le hará guerra por espíritu de oposicion... sino por el de interés.

La Constitucion. En el introito de su primer artículo revela nuestra varonil hermana la razon porque aun no se halla constituido el ministerio. ¡Quien habia de dar con ella! La razon porque no se ha constituido el ministerio, es porque no se han presentado aspirantes. ¿Por qué, dice, sin la precipitacion de la ambicion, pero con la presteza del patriotismo, no han acudido á ofrecer sus luces los hombres todos, cuya cooperacion era precisa para salir de la crisis en que nos vemos? Pero entendámonos, ¿es que no han acudido con la presteza del patriotismo, sino con la precipitacion de la ambicion, ó ni con una ni con otra? Nosotros creemos lo segundo, porque hemos visto con mas frecuencia que otras veces, cruzar diputados y senadores por la capital decentemente vestidos, pararse á hablar con varios compañeros que

pasaban, apreturarse y llevar en sus rostros las mas fijas señales de una fuerte agitacion. Hemos visto impresos que parecen memoriales, como diciendo: *Aquí estoy yo que para nada valgo, ¿sirvo para ministro?*

El Huracan. Anuncia que el ministerio está ya formado bajo la presidencia del señor Gonzalez, y que su intento es marchar con la mayoría, ó retirarse, si esta le falta. Desde anoche que decia esto, hasta hoy, ha habido alteracion: no hay tal ni otro ministerio; pero lo habrá pronto, porque la Constitucion ha arbitrado el ingenioso medio de anunciar su vacante, y llamar á los que aspiren á ocuparla.

Pero el Huracan, este señor de los mares y del desierto, este soplo de la ira del cielo, y de los fueles del infierno anuncia al Sr. Olózaga, al Sr. Sancho, y aun al señor Gonzalez su impotencia para mandar con las cortes actuales. Concluye diciendo que todo está enlazado con el vínculo de la mentira, y que para hacer algo bueno es menester que todo sucumba, hasta el trono. ¡El Huracan es el ánjel exterminador!

El Correo Nacional. Sin pretensiones, porque no le gusta *Madama*, pero siguiéndola de cerca con los ojos, y observando sus movimientos, hace el oficio de buen caballero, si no de rendido amante. *No se vaya vd. á caer, cuidado con ese poste, por aquí es mas cerca, que viene un coche, señora ese caballo que la coje á vd., ese mulo, ¿no vé vd. ese toro?* he aquí sus continuas observaciones á esa matrona desviada del buen camino, y guiada hoy por torpes lazarillos. Pero la eficacia del Correo llega á mas desde que el término del viaje está cerca, y los pretendientes próximos.

Y la oficiosidad del Correo es justa, porque aquella matrona es la patria y los pretendientes sus hijos mal aconsejados. Por eso dice hoy en un lenguaje que no se debe adular. «Un gabinete misto será un gabinete de transicion, débil, de báuscula como dicen los franceses; un ministerio trinitario seria un ministerio de revolucion, anárquico, de suicidio. Un gabinete unitario seria un gabinete de resistencia, de muerte para la revolucion. La cuestion de la revolucion y el poder, aplazada ó resuelta, es la que se ajita hoy.»

CRONICA ESTRANJERA.

TOLON 10 de mayo.

Tenemos por cierto que se hará á la vela para Levante una division naval mandada por el contra-almirante baron Lassus. Entre los buques que lleva irá la fragata Minerve, en lugar de la corbeta la Circe.

El jeneral Garraube amigo íntimo del gobernador de Africa Bugeaud, dicen que ha hablado en Oran contra el empeño de conservar la colonia francesa.

El gobierno holandés ha dispuesto que al llegar á Heiden el príncipe Joinville

sea recibido y obsequiado con arreglo á su clase.

NÁPOLES 1º de mayo.

La cuestion de los azúfres vuelve á arredarse. El rey que con este motivo vino de Caserta, presidió el consejo y se resolvió reducir los derechos de exportacion. No obstante, tememos que la Inglaterra no quede satisfecha, aunque el rey está dispuesto á resistir en adelante las exigencias de las naciones extranjeras.

NAUFRAGIO HORROROSO.

El buque americano, *William Brown*, yendo de Liverpool á Filadelfia tropezó el 19 de abril en un islote de hielo, y tuvieron que acogerse el capitán, un pasajero y siete marineros en el bote, y el piloto, 33 pasajeros y ocho marineros en la chalupa. Los que se quedaron en el buque perecieron, los del bote no han aparecido aun, y los de la chalupa se acogieron al buque americano *Crescent*.

Pero resulta una diferencia horrorosa. En la chalupa entraron 42 personas; el *Crescent* no recojió mas que 26, de ellos 17 pasajeros: los demas fueron arrojados por estos á las olas. Presos estan los marineros hasta averiguar si esta catástrofe fue producida por egoismo atroz y criminal, ó por la fatal ley de la necesidad que exija el sacrificio de unos para la salvacion de los otros.

CRONICA DE LAS PROVINCIAS.

CUENCA 14 de mayo.

Vaya de fenómenos. Tenemos en esta ciudad una señora llamada Doña María de Leon de 56 años, que en cuarenta años que lleva de casada ha tenido treinta y dos partos. El último lo tuvo el último abril, y tuvo que entregar el niño a una nodriza, porque apareció á poco tiempo embarazada de nuevo.

BARCELONA 14 idem.

El nombramiento del nuevo rejente ha merecido demostraciones públicas de costumbre, músicas é iluminaciones, pero sin entusiasmo, sin alegría, todo al contrario, con violencia, con disgusto. Pocas simpatías anunciamos al nuevo rejente aqui donde surgió el motín que lo llevó al poder, ese motín cuyas consecuencias pueden ser muy fatales mañana á los mismos que ha favorecido hoy.

Por un alcalde del ayuntamiento han sido recojidos varios impresos pertenecientes á la sociedad de la propagacion de la fé, en la librería ó imprenta de Don Pablo Riera.

PALMA DE MALLORCA 11 idem.

Han resultado con mas votos elejidos senadores D. José María Calatrava, D. Manuel Marliani y D. Bartolomé Borrás. De mas de siete mil electores apenas han votado mil.

CADIZ 14 idem.

Ningun intendente como el actual ha mirado con tanto desden la suerte de las pobres relijiosas. Lluven representantes á su señoría, que asi se cuida de

ellas como de lo que mas debiera importarle, y ya nos entendemos. Las monjas de Jerez acaban de dirijirle una voz suplicante y que pronto será apagada por el hambre, si no se las socorre.

Parece que varios comerciantes respetables de esta ciudad se han asociado con el fin de establecer vapores entre España y nuestras colonias americanas. Cuentan, se dice, con medios inmensos, y muy pronto se dará principio á tan útil empresa. Veremos si el gobierno protege y estimula estas señales de vida é industria, porque vanos serán siempre los esfuerzos de los particulares, si el gobierno los contempla con indiferencia. Esta indiferencia equivale á una durísima oposicion.

SEVILLA 15 idem.

Parece que por los cuatro jueces de primera instancia de esta ciudad han sido sorprendidos y presos en sus casas varios exclaustros que fieles á sus votos observaban una vida en todo igual á la que pasaban en los conventos.

ACTOS DEL GOBIERNO.

Por decreto espedido con fecha 16 del presente por el ministerio de la Gobernacion se dispone, resolviendo una reclamacion del embajador de Inglaterra, que los comerciantes ingleses deben prestar los datos oportunos para la formacion de la estadística, en cuanto no se opongan al derecho que tienen de no manifestar los registros ni libros de cuentas, segun el artículo 31 del tratado de 1667 entre ambas naciones.

Por otro de 18 del mismo, se nombra senador por la provincia de Guadalajara á D. Mariano Ruiz de Molina en reemplazo de D. Fernando Castro Perez, que ha renunciado.

Por otro de la misma fecha se nombra para director jeneral de Correos á D. Juan Baeza, contador jeneral del mismo ramo, y para este destino á D. Pedro Prat, oficial de la clase de primeros del ministerio de la Gobernacion.

Con fecha 10 del corriente se ha servido el rejente del reino aprobar el pliego de condiciones formado por la direccion jeneral de correos para la subasta de postas de la línea de Zaragoza á Barcelona.

METRALLA.

Nos dicen que en estos dias no se acercan los habilitados de los cuerpos de la guarnicion á la intendencia á solicitar pagas, cuya urgencia todos conocen. ¿Por qué será?

—Si será porque al cabo se ha logrado que nuestros soldados vivan del aire, segun parece que se proponia el difunto ministerio-rejencia?

—Si será porque alguna mano generosa acude á socorrer la necesidad?

—Y cuidado que no hay que venirnos con que los habilitados no van porque saben que no hay dinero. Antes sabian lo mismo, y sin embargo iban, y se quejaban y ponian el grito en el cielo.

—A propósito de este fenómeno hay malas lenguas que dicen... horrores, que nosotros no queremos repetir.

—Nos han informado muy pormenor de á lo que se reduce el portentoso ahorro de los Cien Millones anunciado con estruendo por el periódico ministerial. Mas antes de hablar en el asunto, y porque no se nos acuse de mala fe ó de precipitacion, deseáramos que la Constitucion nos justificase su cálculo, ó lo rectificase.

—Lo decimos porque nuestros datos se dirijen nada menos que á una rebaja de seis ó siete céros en los 100,000,000 de reales; Figúrense vds!

—El patriota Corradi, el colorista ó *brocha gorda* del pronunciamiento madrileño, el que tan dengoso y despegado se mostraba con los hombres del poder hasta que le dieron su *turroncito*, ha felicitado al duque de la Victoria por su nombramiento de rejente. ¡Miren, miren el picaruelo si lo entiende! Y dirán luego que no tenia aptitud y capacidad para ser *alguacil*.

—El agua sube de precio á pasos agigantados. Tal es el consumo que de ella hacen los fabricantes de ministerio con los sudores y sofoquinas que tanto tráfigo y carera les causan.

—Desde mañana entrarán por turno algunos destrabillados á servir de bagajes y facilitar el transporte á los fabricantes del ministerio. Esto y mas debe sufrir por la patria un ardiente patriota.

—Creerán vds. que el *dinástico* *Corresponsal* se pronuncia anoche contra un sistema de coalicion? Nosotros lo veíamos y no dábamos crédito á nuestros propios ojos. Es mucha la consecuencia de principios del *dinástico* y formalote papel.

—Pero hay mas; tampoco le agrada un sistema de conciliacion. ¿De cuando acá tan esclusivo y estremoso, hermano? ¡Es mucho donde lleva un amor ciego á la *dinastia* reinante!

—¡Callen, callen! pues si aboga tambien por un ministerio que no haga *concesiones* pareciéndole mal otro *contemporizador*! ¡Ah buen hijo ya vas por el camino de salvacion! No diria mas el mismísimo Cangrejo.

—¡Estamos perdidos! ¡á Dios glorioso pronunciamiento! Todo, todo lo hecho ha sido infructuoso. Ya el Eco de hoy nos indica planes extraparlamentarios, ya nos habla de ministerios *impuestos* á las verdaderas mayorías, ya hay pandillas ó tertulias; ó si se

quiere camarilla impopulares que ejercen en la direccion de los negocios su maleficio indujo. ¡A Dios, á Dios, repetimos glorioso pronunciamiento! ¿Que fruto queda á la nacion de obra tan *majestuosa*? Las lágrimas y lamentaciones del Eco de las bullangas.

—¡Pues no es bueno que los cangrejos se han de hallar en todas partes! ¿Donde ibas anoche, Juan de mi alma, tan ciego y atufado? ¿qué te sucedia? ¿qué percancillo, que cosa te puso tan atronado? Nosotros te lo diríamos pero no debe publicarse.

Era tal la ceguera de Juan y medio anoche que empujó en la calle Ancha de Peligros y atropelló cuanto se le puso por delante. ¡Jesus, ¡Jesus! decia una muchacha volviéndose á mirarle, que BRUTO tan grande es este señor. Eso lo dijo la mujer atropellada, y el Cangrejo no hace mas que referirlo.

—¿Qué escena tan tierna habrá sido la reconciliacion de unitarios y trinitarios que el Eco nos refiere! ¿Qué pucheritos habrá hecho Agustin enternecido! Todavía hay algunos que están limpiándose las babas.

—No salimos de sustos. Apenas concluidas las rencillas unitarias y trinitarias, ya surge otra nueva division, otra nueva discordia y parcialidad. Los *dinásticos* y *antidinásticos* dividen ahora la seráfica órden de unitarios y trinitarios reformada.

—Tenemos una señal casi infalible de que el *maestro Manué* no dejará el ministerio: acaba de proveerse la direccion jeneral de correos.

—Ya sabemos nosotros que el *maestro* se paga á lo que le agrada, como las moscas á la miel, pero mejor que estas se desprende, y huye cuando en la miel encuentra algun manjar amargo.

—No es el *Muese* de esos pájaros que se cogen con liga; necesita una ratonera, ó un lazo.

ANUNCIO.

EL LIBRO DE MIS HIJOS, ó coleccion de noticias científicas y literarias para uso de la juventud. Un tomo en octavo marquilla. Se vende á 8 rs. en la librería de Sojo, calle de Carretas.

TEATRO DE LA CRUZ.

Mañana viernes á las ocho y media de la noche, última representacion, por ahora, del drama nuevo en cuatro actos titulado *Juan de Suavia*.

Editor responsable—A. A. y GARCIA.

IMPRESA DEL CANGREJO,